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  السؤال الثالث :
 .  √ = Rمبدأ الإحداثيّات و نصف قطرىا  Oالتي مركزىا  Sاكتب معادلة لمكرة  (1
 . S  يمش الكرة            : P  الذي معادلتو Pتحقّق أنّ المستوي  (2

        

 2مكعّب طول حرفه يضاوي  ABCDEFGHالمسألة الأولى : 

⃗⃗⃗⃗     ،       ⃗     ⃗         نتأمّل المعمم المتجانس   ⃗              ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗              ⃗⃗⃗⃗  ⃗        

 . (GBD)اكتب معادلة لممستوي  (1

 . (EC) اكتب تمثيلًا وسيطيّاً لممستقيم (2

 . (GBD)مع المستوي  (EC)جد إحداثيّات نقطة تقاطع المستقيم  (3

⃗⃗  التي تحقّق    Mجد إحداثيّات النقطة  (4 ⃗⃗ ⃗⃗   
 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 

 . (EC) و (HM)أثبت تعامد المستقيمين  (5
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  'dو   dاكتب شعاعي التوجيو لممستقيمين  : السؤال الثاني

      {
   

       

      
                     {

     

       

       

        

 في مستوٍ واحد ؟ عمّل إجابتك . 'dو  dو ىل المستقيمان 
 

 . [CD]و  [AB]ىما بالترتيب منتصفا  Jو  Iعدد حقيقي .  رباعي وجوه ، و  ABCD ليكن التمرين الثاني :

 E  وF  : نقطتان تحقّقان العلاقتين  ⃗⃗⃗⃗  ⃗ =   ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗     و   ⃗   ⃗ =   ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

 تقع عمى استقامة واحدة . Hو  Jو  I. أثبت أنّ  [EF]ىي منتصف  Hو أخيراً  
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            : Pو المستوي  A(1, 2,0)لتكن النقطة        ⃗     ⃗         في معمم متجانس السؤال الثاني : 

 . Pو تمس المستوي  Aثم اكتب معادلة الكرة التي مركزىا   Pعن المستوي  Aاحسب بعد النقطة 
 

 C(4,0,0)و   B(1,2,1)و   A(1,1,0)  لدينا النقاط       ⃗     ⃗         في معمم متجانس المسألة الثانية : 

 ليست عمى استقامة واحدة .   A , B , C أثبت أنّ النقاط (1

4  3  3  تعطى بالعلاقة :    (ABC)أثبت أنّ معادلة المستوي  (2    . 

         P :                 ,      Q :    3      معادلتاهما : Qو  P ليكن المستويان (3

}      الذي تمثيمو الوسيطي : dأثبت أنّ المستويين يتقاطعان في الفصل المشترك  
    2

   

   

        

 ؟  (ABC)و  Qو  Pما ىي نقطة تقاطع المستويات  (4
 . d عن المستقيم A احسب بعد (5
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   BC = GC = 1و    AB = 2متوازي سطوح فيو  ABCDEFGHالسؤال الثاني : 

  [EF]منتصف  Iالنقطة  ، °45يساوي   ̂   قياس الزاويت 

⃗⃗⃗⃗  احسب  (1  ⃗   ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 

⃗⃗  التي تحقّق العلاقة :  Mعيّن موضع النقطة  (2 ⃗⃗ ⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗  
 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   . 

 

 A(2,1,3)    B(1,0, 1)    C(4,0,0)    D(0,4,0)    E(1, 1,1)   لدينا النقاط       ⃗     ⃗         في معمم متجانس المسألة الثانية : 

⃗⃗⃗⃗  جد  (1 ⃗⃗  و   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  و   ⃗  ⃗⃗  ⃗ . 

 ليست واقعة عمى استقامة واحدة .  Eو  Dو  Cأثبت أنّ النقاط  (2

 . (CDE)يعامد المستوي  (AB)أثبت أنّ  (3

 . (CDE)اكتب معادلت المضتوي  (4

 . (CDE)عن المستوي  B احسب بعد (5

 . (CDE)و تمس المستوي  Bاكتب معادلة الكرة التي مركزىا  (6
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   B(0,1,1)و   A(1,0,1)نتأمّل النقطتين        ⃗     ⃗         في معمم متجانس  السؤال الرابع :

 . (2,2,1) ⃗ و يقبل شعاع توجيو لو  Aالمار من   d لممستقيم اكتب تمثيلًا وسيطيّاً  (1

 . متعامدان dو  (AB) أثبت أنّ المستقيمين (2
 

⃗⃗         نتأمّل في معمم متجانس المسألة الأولى :  ⃗⃗ ⃗⃗       ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗   ABCDEFGHالمكعب    ⃗ 

 .  A , C , H , F , D اكتب في ىذا المعمم إحداثيّات كل من النقاط (1

 . (ACH)اكتب معادلة المستوي  (2

P :           1الذي معادلتو Pأثبت أنّ المستوي  (3  . (ACH) يوازي المستوي      

 عمى استقامة واحدة . Fو  Iو  Dأثبت أنّ  ACHمركز ثقل المثمث  Iبفرض  (4

   √ = Rو نصف قطرىا  (1, 1,1)التي مركزىا  Sاكتب معادلة لمكرة  (5

 . Sيمسّ الكرة  (ACH)و بيّن أنّ المستوي 
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             : Pو المستوي   B( 1,2,1)و    A(2,1, 2)النقطتين        ⃗     ⃗         نتأمّل في معمم متجانس :  السؤال الرابع

 . Pيعامد المستوي  (AB)أثبت أنّ المستقيم  (1

 . Pعمى  Aالمسقط القائم لمنقطة  'A، ثم عيّن إحداثيّات النقطة  (AB)اكتب تمثيلًا وسيطيّاً لممستقيم  (2
 

}  و المستويات :  A(1,2,0)النقطة        ⃗     ⃗         نتأمّل في معمم متجانس  المسألة الأولى :
                

              

            

   

 ، اكتب تمثيلًا وسيطيّاً لو . متقاطعان بفصل مشترك  Qو  P المستويين أثبت أنّ  (1
 . Aو يمر بالنقطة  يعامد   Rتحقّق أنّ المستوي  (2
 يُطمَب تعيين إحداثياتيا . Iتتقاطع في نقطة   Rو  Qو  Pأثبت أنّ المستويات  (3
 . عن المستقيم  Aاستنتج بعد النقطة  (4

 

 



 

 
 

  لأشعةاأسئلة دورات  
 

 

 عبد الملك خير الله : إعداد

 

 3  

 

 

 درجة 011 + 21 + 01                                                                                                 ولىالأ  7171دورة  
 

 و المطلوب :  p1 : 2x – y + z +1 = 0     ,p2 : x + y – z = 0نتأمّل المستويين  السؤال الثاني:
 

 المستويين متعامدان .تيقّن أنّ  (1

 اكتب تمثيلًا وسيطياً لفصميما المشترك . (2
 

 

 المطلوب :.    A(1,0,0)  ,  B(4,3, 3)  ,  C( 1,1,2)  ,  D(0,0,1) لتكن النقاط       ⃗     ⃗         في معمم متجانس  التمرين الرابع :
 

⃗⃗⃗⃗  أثبت أنّ  (1 ⃗⃗    و ⃗  ⃗⃗  . غير مرتبطين خطّياً  ⃗ 

⃗⃗  أثبت أنّ الأشعة   (2 ⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗  و   ⃗  ⃗⃗  و   ⃗  ⃗⃗  مرتبطة خطياً . ⃗ 

 ب تعيينيا .أعداد حقيقيّة يُطمَ  و  و  حيث أنّ  ( C,) , ( B,) , ( A,  )مركز الأبعاد المتناسبة لمنقاط المثقمة ىي  D استنتج أنّ النقطة  (3
 

 

 . EA = 3 و (ABCD)عمودي عمى المستوي  [AE] ، 3, قاعدتو مربع طول ضمعو  Eىرم رباعي رأسو  (EABCD)المسألة الأولى: 
    نختار المعمم المتجانس 

 

 
  ⃗⃗⃗⃗  ⃗  

 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  

 

 
  ⃗⃗⃗⃗  و المطلوب :   ⃗ 

 

 .  A , B , C , D ,Eعيّن إحداثيات  (1

 . (EBC)جد معادلة المستوي  (2

 . (EBC)و يعامد المستوي  Aاكتب تمثيلًا وسيطياً لممستقيم المار من  (3

 . (EBC)عمى المستوي  Aىي المسقط القائم ل  [EB]منتصف  Hاستنتج أنّ  (4

 . (AEBC)احسب حجم رباعي الوجوه  (5
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 المطلوب :.  A(1,1,–2)و النقطة   P:  2x + y – 3z + 2 = 0المستوي        ⃗     ⃗         نتأمّل في معمم متجانس  :السؤال الرابع
 

 . Pلا تنتمي إلى المستوي  Aأثبت أنّ النقطة  (1

 . Pو الموازي لممستوي  Aالمار من  Qاكتب معادلة لممستوي  (2
 

 

}       :    معرّفان وسيطياً وفق  'dو  dالمستقيمان التمرين الثالث : 
      

     

      

                   {
     

      

    

        

 نقطة التقاطع . Iثمّ عيّن إحداثيّات  ،متقاطعان  'dو  dأثبت أنّ  (1
 . 'dو  dجد معادلة لممستوي المحدّد بالمستقيمين  (2

 
 

 . [HB]و  [AG]نقطة تقاطع القطرين  O،  2مكعّب طول حرفو   (ABCDEFGH)المسألة الأولى: 
    نختار المعمم المتجانس 

 

 
  ⃗⃗⃗⃗  ⃗  

 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  

 

 
  ⃗⃗⃗⃗  و المطلوب :    ⃗ 

 

 .  A , B , G , H ,Oجد إحداثيات النقاط  (1

 . (GOB)أعطِ معادلة لممستوي  (2

⃗⃗  احسب  (3 ⃗⃗ ⃗⃗     ⃗⃗ ⃗⃗  . ̂      و استنتج  ⃗ 

 . (DC)اكتب تمثيلّا وسيطيّاً لممستقيم  (4

 . (GOB)يوازي المستوي  (DC)أثبت أنّ المستقيم  (5

 .  ( C,) , ( B,) , ( A,  )مركز الأبعاد المتناصبت للنقاط المثقلت  D حتى تكون النقطة  و  و  جد الأعداد الحقيقيّة  (6
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 المطلوب :.    A(2,0,1)  ,  B(1, 2,1)  ,  C(5,0,5)  ,  D(6,2,5) الآتية النقاط       ⃗     ⃗         في معمم متجانس نتأمّل السؤال الرابع: 
 

⃗⃗⃗⃗  أثبت أنّ  (1 ⃗⃗  و  ⃗  ⃗⃗  غير مرتبطين خطيّاً . ⃗ 

⃗⃗   بحيث و  عيّن العددين الحقيقيّين  (2 ⃗⃗  ⃗     ⃗⃗⃗⃗  ⃗     ⃗⃗ ⃗⃗  تقع في مستوٍ واحد . Dو  Cو  Bو  Aو استنتج أنّ النقاط  ⃗ 
 

 المطلوب :.    A( 1,2,3)  ,  B(2,1,1)  ,  C( 3,4, 1)  ,  D(3,1,1) :  النقاطنتأمّل        ⃗     ⃗         في معمم متجانس المسألة الأولى: 
 

⃗⃗⃗⃗  جد  (1 ⃗⃗  و  ⃗  ⃗⃗  متعامدان . (AC)و  (AB)، و بيّن أنّ المستقيمين  ⃗ 

 . (ABC)و اكتب معادلة المستوي  (ABC)يعامد المستوي          ⃗ أثبت أنّ الشعاع  (2

 . (ABC)و العمودي عمى المستوي  Dالمار من  dجد تمثيلًا وسيطيّاً لممستقيم  (3

 . D-ABCثم احسب حجم اليرم  (ABC)عن المستوي  Dاحسب بعد  (4

 متوازيان . (CG)و  (AB)أثبت أنّ المستقيمين  (C,2) , (B, 1) , (A,1)مركز الأبعاد المتناسبة لمنقاط المثقمة  Gبفرض أنّ  (5
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 المطلوب :.  P: 2x + y – 2z – 4 = 0و المستوي    A(2,1,2) النقطة       ⃗     ⃗         في معمم متجانس نتأمّل السؤال الرابع: 
 

 . Pعن المستوي  Aاحسب بعد  (1

 . Pو تمس المستوي  Aاكتب معادلة لمكرة التي مركزىا  (2

 
 .   A(1,3,0)  ,  B(0,6,0)  ,  N(0,0,3)  ,  M(0,6,2)لدينا النقاط        ⃗     ⃗         في معمم متجانس التمرين الثاني: 

 

 . (AMN)اكتب معادلة لممستوي  (1

 . (AMN)و يعامد المستوي  المار من  اكتب تمثيلًا وسيطيّاً لممستقيم  (2

 . [BM]ىو المستوي المحوري لمقطعة المستقيمة  z  1 = 0أثبت أنّ المستوي الذي معادلتو  (3
 طلب إضافي :

 . AOBMNاحسب حجم المجسم 
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